

各部委开出的民生任务清单落实了吗

新华社

2016年即将收官,各大部委年初开出的民生清单上的任务落实得怎样了?记者采访各部委,追踪关乎百姓生活的各项民生政策推进情况。

【教育】

承诺:推进高中阶段学校考试招生制度改革,推进教育公平。

落实:教育部9月发布《关于进一步推进高中阶段学校考试招生制度改革的指导意见》,推行初中学业水平考试,将初中毕业、高中招生“两考合一”,实现一考多用,避免多次考试。大幅减少、严格控制加分项目,取消体育、艺术等学生加分项目。

从2016年秋季学期起,免除公办普通高中建档立卡家庭经济困难学生,包括非建档立卡家庭经济困难残疾学生的学杂费。

出台《2017年普通高等学校招生全国统一考试大纲》,9门学科中,除了英语和思想政治内容不变外,其他7门学科的考试内容都有所调整,合理设置必考内容与选考内容,满足高校人才选拔要求,契合课程标准的修订方向。

【医疗】

承诺:放开部分医疗服务价格,进一步健全全民医保体系,加快推进分级诊疗。

追踪:我国基本医保参保率固定在95%以上,城乡居民大病保险全面推开。公立医院综合改革试点城市已扩至200个,药品供应保障体系进一步健全,以市场为主导的药品价格形成机制逐步建立,个人卫生支出占卫生总费用比重持续下降。全国有超过一半的县开展了基层首诊试点,县域内就诊率达八成以上。

【就业】

承诺:政府工作报告提出,2016年城镇新增就业1000万以上,城镇登记失业率4.5%以内。

追踪:人力资源和社会保障部新闻发言人李忠说,1月至9月,全国城镇新增就业1067万人,提前完成全年1000万人的目标任务。三季度末,全国城镇登记失业率为4.04%,低于年度调控目标。

【居住】

承诺:在巩固房地产市场向好态势基础上,推进以满足新

市民住房需求为主的住房体制改革,2016年棚户区住房改造600万套。

追踪:国家发改委和住房城乡建设部部署在全国范围内开展商品房销售明码标价专项检查,对房地产开发企业在售楼盘和房地产中介机构门店明码标价情况进行检查。要求各地将房地产中介机构编造散布谣言、发布虚假信息、赚取房源差价、挪用交易资金、违规开展金融业务、违规代理销售、无照经营等7类违法违规行为作为整治重点,依法从严从重从快进行查处。

1月至10月,全国棚改已开工599万套,占年度目标任务的99.7%;完成投资1.38万亿元,实现棚改早安排、早开工、早见效。

【扶贫】

承诺:开展教育扶贫、健康扶贫、金融扶贫、交通扶贫、劳务协作对接行动、中央企业与革命老区百县万村帮扶行动、民营企业万企帮万村行动等精准扶贫七大行动。

追踪:科技部等7部门联合推进科技扶贫行动,开展技术攻关、成果转化、平台建设、要素对接、创业扶贫、教学培训、科普惠农等行动。人社部推动使每个有参加职业培训意愿的贫困劳动力每年都能接受至少1次免费职业培训。261个贫困县被财政部等部门列入电商进农村综合示范县。

全国近200万人参与建档立卡“回头看”,剔除识别不准的贫困人口929万人,补录807万人,建档立卡指标体系逐步完善。22个有易地扶贫搬迁任务的省份全部组建完成省级扶贫投融资主体,全国833个县易地扶贫搬迁项目全部开工。

【退休养老】

承诺:制定社区居家养老服务和家庭养老服务支持政策,继续支持农村幸福院建设,推进农村养老服务发展。

追踪:民政部与财政部联合启动了居家和社区养老服务改革试点。发展改革委安排中央预算内投资28亿元,共支持545个老年养护院、农村敬老院和社区日间照料中心等设施建设,预计建成后新增各类养老服务床位约5万张。截至三季度末,全国各类养老服务床位数已达695.9万张,每千名老年人拥有养老床位31.6张,比上年末增长4.3%。

【环保】

承诺:与2015年相比,2016年地级及以上城市PM2.5浓度下降3%,空气质量优良天数比例达75%。

追踪:环境保护部环境监测司司长罗毅日前介绍,1-10月,全国338个地级及以上城市平均优良天数比例为81.4%,同比提高3.6个百分点。PM2.5浓度为42微克/立方米,同比下降12.5%;PM10浓度为77微克/立方米,同比下降9.4%。

数据表明,今年以来全国及重点区域颗粒物浓度呈下降趋势,空气质量总体改善,但10月京津冀区域颗粒物浓度同比升高。

【食品安全】

承诺:突出抽检,以问题为导向突出农兽药残留和非法添加等安全性指标,对已发现问题但尚无国家或行业标准的项目加强抽检。

追踪:全面推进食品企业风险分级监管,根据年初制定的2016年食品安全抽检计划,对33大类食品、129个食品品种、200个食品细类的抽检工作逐步落实,突出重点加强安全性指标检验、高风险品种检验频次和对市场占有率高企业的抽检。

【旅游】

承诺:A级景区实行有进有出动态管理,持续推动旅游厕所革命。

追踪:湖南省长沙市橘子洲旅游区、重庆市南川区神龙峡景区2家5A级景区被撤销,天柱山风景区等3家5A级景区被严重警告。367家4A级及以下景区受到处理,其中107家景区被摘牌。

截至11月15日,全国已完成新改建旅游厕所39393座,累计完成厕所革命三年行动计划的69.11%。旅游厕所数量和质量有了明显提升,如厕难、厕所脏乱差的现象显著改观。

【网络通信】

承诺:制定高速宽带网络建设和提速降费年度行动方案,降低资费水平。

落实:基本建成覆盖城乡的光纤网络和4G网络。全国固定宽带平均接入速率达到41.8Mbps(全年目标30Mbps),是2015年底的2倍多。截至2016年9月,固定宽带单位带宽资费水平从2015年底的2.3元/M/户降低到1.06元/M/户,移动流量平均资费水平从2015年底的0.078元/M降低到0.055元/M。



2016诺贝尔奖授奖

新华社 法新

12月10日,在瑞典斯德哥尔摩,瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫(中右)为诺贝尔物理学奖获得者之一邓肯·霍尔丹(中左)颁奖。

2016年诺贝尔物理学奖、化学奖、生理学或医学奖、文学奖和经济学奖颁奖仪式10日在瑞典首都斯德哥尔摩举行,文学奖得主鲍勃·迪伦缺席颁奖仪式。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险



河北将建问题奶48小时追溯和调查机制

新华社 赵鸿宇 郭雅茹

记者从河北省农业厅了解到,2017年起,河北省将建立生鲜乳数量波动和质量不合格48小时追溯和调查机制,一旦发现问题奶源,将立即进行处理。目前该网络已延伸到企业、养殖场、奶站等关键场所。

为保障奶源安全,河北省规定,检测过程中发现原奶质量不合格的,必须在48小时内查明原因,并逐级上报。如果是添加违禁物质,立即移交公安部门追究相关人员的刑事责任;如果是养殖环节出现问题,要查明原因并帮助奶农解决。

此外,河北各级畜牧兽医主管部门加大生鲜乳质量安全监管力度,对确认生鲜乳收购站在生鲜乳中故意添加非法添加物的或1年内3次以上生鲜乳抗生素检测超标的,支持乳企解除合同,并依法处置。定期向乳企通报生鲜乳质量安全信息,加强生鲜乳质量安全预警。

另外,河北试点实施生鲜乳第三方仲裁检测。养殖场户如对乳企生鲜乳收购的检测结果有异议,可申请仲裁检测。根据奶牛养殖区域布局,在石家庄、唐山、张家口、保定4个奶牛养殖大市先行试点,由市级以上畜产品质量检验检测机构开展生鲜乳第三方仲裁检测。河北省农业厅按照国标相关检测方法和标准,组织乳企统一检测方法和标准,对检测试剂统一进行质量评价;乳企遵守河北省农业厅统一的检测方法和标准,对仲裁检测结果给予认可。

台湾翻覆渔船已有2名大陆渔工获救

新华社 赵博 李凯

台湾方面海巡部门的消息称,台救援人员11日近11时在9日晚翻覆的“金瑞益88号”渔船内救出一名大陆渔工,使获救人员增至2人,皆为大陆渔工。目前,但仍有6人下落不明,其中包括3名大陆渔工、1名台湾船长及2名越南渔工。

据台湾媒体报道,“金瑞益88号”7日中午出海捕虾,因天气不佳于9日晚折返回基隆,21时许经新北市富贵角海域时遭遇大浪,舱室没入水中,整艘渔船瞬间翻覆,大陆籍渔工林谋德被抛出船外,紧抓碰垫浮沉半小时后被附近渔船救起。包括船长在内的其他7人下落不明。

10日清晨4时,翻覆的“金瑞益88号”被发现在海上漂浮,船东联络搜救公司和台湾方面海巡部门开展搜救,但因风浪过大无法取得突破。

直到11日上午,船只被海浪推至石门外海浅滩处搁浅,搜救人员发现疑似有船员发出声音回应,立即派员下水搜寻。新北市消防局也派员协助切除船体。10时50分许,船体内发现一名生还者,为大陆渔工林谋福。救护人员为林谋福做了初步检查,发现他身体状况尚可,当场被送医治疗。

截至发稿时,仍有6名船上人员失踪,搜救仍在进行中。